

LETOPIISNE BELEŠKE NASTAVNIKA I SARADNIKA ODSEKA ZA FILOZOFIJU FILOZOFSKOG FAKULTETA U NOVOM SADU

U Novom Sadu je 3. marta u gimnaziji „Svetozar Marković“ održano XXI takmičenje u besedništvu za učenike srednjih škola. Doc. dr Una Popović bila je član žirija manifestacije.

Na Godišnjoj skupštini Društva književnika Vojvodine, koja je održana 14. aprila u Sremskoj Mitrovici, prof. dr Damir Smiljanić održao je izlaganje pod nazivom „Rivalstvo i zavist u književnosti“.

Učestvujući u razmeni nastavnog osoblja u sklopu CEEPUS programa, asist. msr Ana Miljević boravila je od 23. do 29. aprila na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu (Hrvatska) i održala predavanja „Determination of the Life Strength in Homer’s Poetry“, „Classification of the Terms Dedicated to the Life Strength in Homer’s Poetry“, „Arche and Psyche in Miletus’ Philosophy“, „Heraclitus’ Polysemy“ i „Logos and Physis in Heraclitus’ Philosophy“.

U organizaciji Centra za empirijska istraživanja religije, u Beogradu je 14. i 15. maja održana međunarodna naučna konferencija „Mir i pomirenje“. Asist. msr Tanja Todorović izlagala je na temu „Pobunjene mase i mogućnost mira“.

U okviru nastavničke razmene CEEPUS programa, doc. dr Nevena Jevtić je od 14. do 25. maja boravila na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Ljubljani. U sklopu istog programa doc. dr Marica Rajković je od 16. do 22. maja boravila na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu (Hrvatska) i održala predavanja „Tehnika kao filozofski problem“, „Umetnost i politika“ i „Filozofija umetnosti u nemačkom idealizmu“.

Međunarodna konferencija „Ancient Politics and Its Influence“ održana je 17. i 18. maja 2018. na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu. Sa Odseka za filozofiju na ovom skupu je učestvovao prof. dr Dragan Prole sa referatom na temu „Nietzsche’s Resentment towards Democracy“.

Na XXXVIII godišnjem skupu Estetičkog društva Srbije, čija je tema ove godine bila „Estetsko i stvarno“, doc. dr Una Popović održala je izlaganje pod nazivom „Kreativna imaginacija: estetsko kao stvarno“. Asist. msr Miloš Miladinov izlagao je na temu „Platon i Aristotel – problem estetskog i stvarnog“. Konferencija je održana 17. i 18. maja u Beogradu.

U organizaciji Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, u Beogradu je povodom gostovanja Adama Takača 18. maja održan seminar „Phenomenology, Materiality and the Challenge of Realism“. U radu seminara učestvovao je prof. dr Damir Smiljanić.

Međunarodni simpozijum „17. lošinjski dani bioetike: Integrativna bioetika i nova epoha“ održan je od 20. do 23. maja na Malom Lošinj (Hrvatska). Odsek za filozofiju predstavljao je prof. dr Željko Kaluđerović izlaganjem na temu „*Palingenesia* ‘sicilske Muze’“.

Međunarodna konferencija „Hellenic-Serbian Philosophical Dialogue II“ održana je u Rektoratu Novosadskog univerziteta 23. maja 2018. Sa Odseka za filozofiju učestvovali su doc. dr Una Popović sa referatom „St. Augustine on Memory and Personhood“, prof. dr Damir Smiljanić sa temom „Personification: a Categorical Mistake or Categorical Novum“, i prof. dr Dragan Prole sa prilogom „Yugoslav Interbellum Politics of Knowledge and the Sense of Belonging to the European Cultural Sphere“.

Po pozivu Instituta za filozofiju u Rostoku, prof. dr Damir Smiljanić je 4. juna na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Rostoku (Nemačka) održao izlaganje pod nazivom „*Neue Phänomenologie – ein Schritt auf dem Weg zur Versöhnung von Lebensphilosophie und Phänomenologie?*“.

Na konferenciji koja je u organizaciji Evropskog estetičkog društva (ESA) održana u Mariboru (Slovenija) od 14. do 16. juna, doc. dr Una Popović održala je izlaganje „*The Birthplace of Aesthetics: Baumgarten on Aesthetical Concepts and Art Experience*“.

Tradicionalna konferencija Društva književnika Vojvodine u okviru Međunarodnog književnog festivala u Novom Sadu održana je 29. avgusta 2018. na temu „Književnost i zlo“. Sa Odseka za filozofiju na ovom skupu su učestvovali prof. dr Dragan Prole sa referatom na temu „Eksces zla“ i prof. dr Damir Smiljanić sa izlaganjem pod nazivom „Kada je čovek zao? Karakterološka interpretacija jednog Šekspirovog lika“.

Međunarodna konferencija „Europe at the Crossroads of Contemporary World. 100 Years after the Great War“ održana je u Vili Vigoni (Loven di Menado) na jezeru Komo (Italija) od 6. do 9. septembra. Sa Odseka za filozofiju na ovom skupu je učestvovao prof. dr Dragan Prole sa referatom na temu „Witness of the Future. Dušan Vasiljev and European Turning Points in 2018“.

U Sremskim Karlovcima je 15. i 16. septembra održan XXVI skup Srpskog filozofskog društva. Tema ovogodišnje konferencije bila je „Pojam uzročnosti“. Odsek za filozofiju predstavljali su doc. dr Nikola Tatalović, koji je održao uvodno predavanje „Aristotelova *Metafizika*: kritika stvari i oblika kao kritika prvih načela u smislu elemenata“, doc. dr Una Popović, koja je izlagala na temu „Anti-metafizička uzročnost: novi uzrok nove nauke“ i asist. mstr Goran Rujević sa referatom „Lajbnicovi epistemološki anđeli“.

U Splitu (Hrvatska) je od 20. do 22. septembra održan koordinatorski sastanak CEEPUS mreže „Filozofija i interdisciplinarnost“. Na sastanku je,

u svojstvu koordinatora Odseka za filozofiju za ovaj program, učestvovala doc. dr Una Popović.

Izlaganjem na temu „Demaskiranje realnosti u Sloterdajkovoj filozofiji“, asist. msr Tanja Todorović je 21. septembra učestvovala u radu konferencije „In medias res“. Skup je održan u Zagrebu (Hrvatska) u organizaciji Centra za filozofiju medija i mediološka istraživanja.

Na Cresu (Hrvatska) je od 23. do 26. septembra, u okviru „XXVII dana Frane Petrića“, u organizaciji Hrvatskog filozofskog društva održan međunarodni naučni skup na temu „Ljudska priroda“. Prof. dr Damir Smiljanić održao je izlaganje pod nazivom „Das eingebildete Wesen. Auf dem Weg zu einer Kritik der menschlichen Einbildungskraft“.

Na međunarodnoj konferenciji „World Women Hegelian Congress: The Owl's Flight. Hegel's Legacy in a Different Voice“, koja je održana u Rimu od 26. do 28. septembra u organizaciji *Societa filosofica romana*, doc. dr Nevena Jevtić učestvovala je s izlaganjem „What is a true relationship between freedom and love?“.

Na poziv Makedonske akademije nauka i umetnosti, Međunarodnog slovenskog univerziteta „Gavrilo Romanovič Deržavin“ i Filozofskog društva Makedonije, prof. dr Željko Kaluđerović je na Međunarodnom simpozijumu „Fourth International Philosophical Dialogue 'East-West““, čija je tema ovog puta bila „Bioethics on Crossroads“, održao predavanje pod nazivom „Bioethical Consideration of the Status of Non-Human Living Beings“. Simpozijum je održan u Skoplju, Bitolju i Ohridu (Makedonija) od 3. do 5. oktobra.

Dana 6. oktobra u Beogradu je održan seminar „Mesto filozofije u obrazovnom sistemu“. U radu seminara, koji je organizovao Institut za filozofiju i društvenu teoriju, učestvovala je doc. dr Una Popović.

Po pozivu Centra za integrativnu bioetiku Filozofskog fakulteta Univerziteta „Sv. Ćirilo i Metodije“ iz Skoplja, prof. dr Željko Kaluđerović je na Međunarodnom simpozijumu „Bioethics – The Sign of a New Era“, koji je održan u Ohridu (Makedonija) od 6. do 8. oktobra u okviru manifestacije „2nd Days of Bioethics“, predavao na temu „The Stagirite, the Eresian and Non-Human Living Beings“.

U Novom Sadu je 13. oktobra održana Četvrta međunarodna konferencija „Interkulturalnost u obrazovanju“. Konferenciju su organizovali Pedagoški zavod Vojvodine i Filozofski fakultet Univerziteta u Novom Sadu. Sa Odseka za filozofiju učestvovali su doc. dr Una Popović sa referatom „Interkulturalna estetika: nove perspektive razumevanja umetnosti“, asist. msr Goran Rujević, koji je izlagao na temu „Humboltovo razumevanje uloge nastave istorije u osnovnim i srednjim školama“ i asist. msr Miloš Miladinov, čije izlaganje je ponelo naslov „Ideja estetskog vaspitanja u interkulturalnom kontekstu“.

Od 2. do 11. novembra, u okviru nastavničke razmene CEEPUS programa, doc. dr Una Popović boravila je na Fakultetu za humanističke nauke (Odsek za nemačku i francusku filozofiju) Karlovog univerziteta u Pragu (Češka), uzevši učešće u radu kursa „Die Rolle der Sprache in Philosophie, Kunst und Religion“.

Na naučnoj konferenciji „Drugi osječki dani bioetike“, koja je održana u Osijeku (Hrvatska) 5. i 6. novembra, prof. dr Željko Kaluđerović izlagao je na temu „Bioetika, vaspitanje i obrazovanje“.

U radu seminara „Emocije i društvena teorija“, koji je u organizaciji Instituta za filozofiju i društvenu teoriju održan 14. novembra u Beogradu, učestvovala je doc. dr Una Popović.

Povodom obeležavanja četrdesete godišnjice rada Estetičkog društva Srbije, u Novom Sadu je 27. novembra održana tribina „Estetika i istina“. Sa Odseka za filozofiju učešće su uzeli doc. dr Una Popović, koja je održala izlaganje „Unutrašnja istina umetničkog dela“ i asist. msr Miloš Miladinov sa referatom na temu „Savremeni pristupi estetici – problem istine“.

Dana 30. novembra na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu održan je Deseti međunarodni interdisciplinarni simpozijum „Susret kultura“, čijim radom je i ove godine obeležen Dan Fakulteta. Odsek za filozofiju predstavljale su doc. dr Nevena Jevtić s izlaganjem na temu „Političko mišljenje i kultura u Kantovoj filozofiji“ i doc. dr Marica Rajković s referatom pod nazivom „Moda i *Zeitgeist*: Ogled iz filozofije kulture“.

Na Naučnom skupu „Banjalučki novembarski susreti 2018“, koji je u Banjaluci (BiH) održan 16. novembra, prof. dr Željko Kaluđerović održao je izlaganje „Bioetika i savremeni svet“.

U organizaciji Hrvatskog filozofskog društva i Učiteljskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, u Zagrebu (Hrvatska) je od 13. do 15. decembra održan simpozijum „Filozofija i stvaralaštvo“. Odsek za filozofiju predstavljale su doc. dr Nevena Jevtić, koja je održala izlaganje „Socijalnost stvaralaštva – umetnosti i filozofije“, doc. dr Marica Rajković s izlaganjem na temu „Problem stvaralaštva kao centralni problem filozofije savremenog doba“, doc. dr Mina Đikanović s izlaganjem pod nazivom „Sloboda i stvaranje“ i asist. msr Tanja Todorović, čiji je referat imao naslov „Mogućnosti i stvaranje u monadologiji savremenog sveta“.

U sklopu obeležavanja četrdeset godina od osnivanja Estetičkog društva Srbije, na Filozofskom fakultetu u Beogradu 17. decembra održan je skup „Perspektive estetike“. Doc. dr Una Popović izlagala je na temu „Hajdegerove *Beleške o Kleu*: prevladavanje umetnosti“.

U okviru projekta „Velikani filozofskih nauka“ koji je pokrenula Univerzitetska biblioteka „Svetozar Marković“ u saradnji sa Filozofskim fakulte-

tom u Beogradu, tokom poslednje nedelje decembra održavala se manifestacija na kojoj je doc. dr Nikola Tatalović održao predavanje „Ničeova kritika 'metafizike'“.

Na svečanoj akademiji koja je održana 24. decembra u Beogradu, Srpsko filozofsko društvo je Odseku za filozofiju dodelilo zahvalnicu za doprinos u razvijanju i afirmisanju filozofske kulture u Srbiji. Svečanost je održana povodom 120 godina od osnivanja Društva, a zahvalnicu je u ime Odseka za filozofiju primila doc. dr Una Popović, zamenica šefa Odseka.

